

## Герой нашего села



У каждого поколения людей есть свои герои. Слово герой, как правило, ассоциируется с героями войны и труда. А в наше время, сегодня, сейчас, кого можно считать героем нашего времени? Я думаю, что героем нашего времени является тот человек, который живет не только для себя, но и приносит пользу всему обществу. Помогает тем, кто нуждается в помощи. Делает мир интереснее. Своей работой, своим отношением к жизни показывает пример окружающим. Оглядевшись вокруг, я нашла именно такого человека, которого действительно можно считать героем нашего времени - это заведующая нашей сельской библиотекой Сваткова Валентина Алексеевна.

Однажды, проходя мимо здания сельской библиотеки, я не могла не заметить на дверях здания вывеску. Она обращала на себя любопытные взоры прохожих, приглашая всех жителей села на открытие музейной комнаты. Вхожу. На левой стороне стены висит огромный баннер с фотографиями. Прямо перед собой вижу стенд, на котором размещена информация о первых переселенцах села, трудовых орденосцах, о Большесалырском фруктовом саде. Прохожу чуть дальше и вижу различные предметы старины. Это и прялка, и корзины, плетённые из дерева, и шторы с большим зеркалом, и вышивки ручной работы, и многое другое. В углу, как и полагалось раньше в каждом доме, висит икона, а на деревянном столе лежит старинный молитвенник, с изрядно пожелтевшими от времени страницами. Забывая о времени, разглядываю каждую вещь по отдельности, погружаясь в их историю. Дальше передо мной открываются двери в «Русскую горницу». Это музейная комната, в центре которого стоит большой круглый стол, а на нём старинный самовар. Возле окна трюмо со скатертью, на котором как нельзя лучше поместились очень красивые шкатулки. На деревянных полках важно стоят тяжелые старинные утюги, ступа, расписная посуда, а возле двери висели плетеные лапти. Всё это оказалось возможным

благодаря Валентине Алексеевне Сватковой, заведующей нашей сельской библиотеки. Мне захотелось поближе познакомиться с Валентиной Алексеевной, узнать о ее жизни, о планах, о ее работе, о том, как возникла идея создания музея.

Она очень интересный человек. Я думаю, многим будет любопытно узнать о ее жизни. Знакомьтесь. Валентина Алексеевна родилась в деревне Борцы Ачинского района. Пошла в первый класс Борцовской школы, а с четвертого класса обучалась в белоярской школе, жила в интернате. На протяжении всего времени учебы жила активной жизнью школы и интерната: неоднократно избиралась старостой интерната, класса, была председателем Совета дружины школы. Активное участие принимала в художественной самодеятельности. Пользовалась авторитетом у учащихся. После окончания 11 классов начала свою трудовую деятельность на уборочной компании в совхозе «Нагорновский» - работала на весовой весовщиком. Затем уехала в город и устроилась работать в отдел статистики - оператором счетно-клавишных машин. И проработала до 1983 года. В период трудовой деятельности в 1985 году окончила Ачинский сельскохозяйственный техникум по специальности бухгалтер. С марта месяца 1983 года была переведена в исполком Ачинского райсовета - секретарем, затем инспектором отдела кадров. В июне 1986 года её выбрали депутатом Преображенского сельского Совета депутатов и секретарем исполкома. За период работы в Преображенском сельсовете до апреля 2008 года работала в должностях: председателя Совета, главой администрации, заместителем главы администрации ведущим специалистом. С 9 апреля 2008 года работает заведующей Большесалырской сельской библиотекой. С приходом Валентины Алексеевны многое изменилось в библиотеке к лучшему. Тепло и уютно в читальном зале, уютная комната со стеллажами книг, настольные игры для детей, приобретена оргтехника. Чтобы быть профессионалом в своем деле, Валентина Алексеевна поступила в библиотечный техникум. Обучалась с удовольствием. В 2010 году получила долгожданный диплом.

Во всех начинаниях этого человека виден энтузиазм, фантазия. Она всё делается с большим удовольствием! Валентина Алексеевна очень хорошо знает историю своего села, людей которые живут рядом с ней. Её всегда хотелось каким – то образом донести до жителей все то, о чем знает сама. Ведь село наше начиналось с

переселенцев. Целые династии поселились на самой старинной улице имени Ворошилова. В селе жили замечательные люди-это и пимокаты, и садоводы, и рукодельницы. Многих уже нет в живых, а так хотелось, чтобы о них люди помнили. Вот так возникла идея о создании музея. Всю свою сознательную жизнь Валентина Алексеевна мечтала об этом. Инициаторами создания музея вместе с В.А.Сватковой были и сами жители. Точнее их огромное желание и стремление сохранить для потомков историю своей малой Родины и семейные реликвии.

Создание этого мини-музея вызвано стремлением знать больше о своей местности, о людях, которые здесь живут и трудятся, желанием сохранить историю малой родины. У каждого человека есть своя Родина, и каждый любит по-своему то место, где родился и живет. Долгие годы велась кропотливая работа по сбору материалов. Вот так по крупицам накапливались музейные экспонаты. Сегодня в библиотеке уже насчитывается 600 наименований музейных предметов. Это фотографии, пионерская атрибутика, коллекции значков и денежных знаков, почетные грамоты, предметы домашнего обихода, иконы, портреты знаменитых земляков. Особую ценность представляют ордена и медали времен Великой Отечественной войны, значки за боевые и трудовые заслуги сельчан.

Проект создания историко-краеведческого музея в селе Большая Салырь Ачинского района удостоен краевого гранта в размере 80 тысяч рублей на реализацию социального проекта «Жив народ, пока жива его историческая память» в рамках краевой программы «Социальное партнерство во имя развития » на 2011 год.

Хочется пожелать Валентине Алексеевне больших творческих успехов в работе, и в дальнейшем, пополнять экспонатами свой музей. Ведь это так прекрасно, когда работа, которую делает Валентина Алексеевна, вызывает положительные эмоции, чувство восторга и восхищения!

*Алексеева Наталья  
ученица 11 класса*